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Spørgsmål nr. 233 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Det følger af Rigspolitiets egen redegørelse i sagen om ulov-

lige konsulentaftaler fra den 25. juli 2016, at Rigspolitiet i strid 

med blandt andet budgetvejledningen forudbetalte konsulen-

terne for arbejde, der endnu ikke var blevet udført. Et forhold 

som Kammeradvokaten ligeledes har kritiseret i dets vurdering 

af Rigspolitiets redegørelse i sagen. Vil ministeren på den bag-

grund redegøre for, om Rigspolitiet i den konkrete sag reelt 

havde til hensigt at afkræve arbejde for overbetalingen, og om 

det er normal kutyme for konsulentopgaver, der udføres på 

justitsministeriets ressort at udbetale konsulentydelser på for-

skud samt hvem der fører tilsyn med, at der bliver udført ar-

bejde for eventuelt forudbetalte opgaver?” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende:  

 

”Som det fremgår af redegørelsen af 25. juli 2016 fra Rigspoliti-

ets afdeling for koncernservice, har der været løbende dialog 

omkring leveringen af de ydelser fra konsulentvirksomhederne 

Dynamic Approach og Just Training, der er blevet forudbetalt. I 

redegørelsen fremgår det dog, at der i 2016 stadig henstod 49 

timer, som Dynamic Approach endnu ikke havde leveret. Rigs-

politiets controllerenhed er blevet anmodet om at undersøge, om 

der er dokumentation for, at disse resterende timer er leveret.  

 

Rigspolitiet vurderer, at den langstrakte periode, hvorunder de 

tilgodehavende timer hos især Dynamic Approach er blevet 

nedbragt, er klart utilfredsstillende. Samtidig bestyrker det vur-

deringen af, at der var tale om en klar overtrædelse af budgetvej-

ledningens regler om forudbetaling.” 

 

Der henvises endvidere til den samtidige besvarelse af spørgsmål nr. 234 

fra Folketingets Retsudvalg om Rigspolitiets analyse af politiets indkøb af 

konsulentydelser. 


